

全市外汇管理重点工作确定

本报讯 4月16日上午,国家外汇管理局平顶山市中心支局召开2021年度全市外汇管理工作会议,总结2020年工作,安排2021年重点工作。国家外汇管理局平顶山市中心支局局长李高建作工作报告,中心支局全体人员、辖区12家外汇银行及国际业务部门负责人等50余人参加。

2020年以来,国家外汇管理局平顶山市中心支局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“六稳”工作、“六保”任务要求,坚持促便利与防风险并重,持续推进外汇管理改革政策措施落地,主动作为服务实体经济发展,各项工作取得明显成效。

畅通外汇服务绿色通道,支持企

业抗“疫”与发展。全年指导银行通过绿色通道紧急办理捐赠收入1笔,金额10万港元;办理名录登记、外债签约登记和结售汇市场准入等行政许可业务157笔,帮助企业完成跨境融资1.85亿美元,实现“零差错”“零投诉”“零复议”。

开展“普惠”“精准”服务,双向发力助推实体经济高质量发展。在全市召开7场政策宣讲会,走访调研培训企业200余家(次),实现了辖区政策宣传全覆盖,累计解答企业问题70余个。

优化事中事后管理,有效防范跨境资金流动风险。强化国际收支数据质量管理,全年开展间接申报非现场核查9230笔,进一步提升国际收

支核查工作质量。

会议通报了2020年度全市银行外汇业务合规与审慎评估结果,部署了2021年全市外汇管理重点工作,提出要提高政治站位,强化责任担当,认真做好党史学习教育活动和习近平新时代中国特色社会主义思想等学习工作,切实把辖区外汇领域的工作做好;提升服务能力,认真落实各项便利化措施,让客户少跑冤枉路,多享政策红利;坚守风险底线,建立异常、可疑情况报告机制,提升外汇业务合规水平;强化队伍建设,为外汇业务人员的成长成才拓展空间,推动各银行以及全市外汇业务再上新台阶。

(孙松叶 朱梦楠)

新华区农信联社： 普惠金融不“打烊”

“那天多亏农信社,我才能按时把钱给孩子打过去!”4月26日,与棋友谈论他的孩子时,黄大爷说。

黄大爷家住市区光明路北段,如今退休赋闲在家,孩子在外地工作,且一直将自己的工资交给黄大爷保管。今年,孩子经过慎重考虑,决定在工作地买套房子。半个多月前,孩子看中了一套房子,双方约定当天交首付款。接到电话后,黄大爷急忙赶到最近的网点乐福分社,没想到还是来晚了。就在黄大爷为难之际,该社大堂经理主动与其沟通,确定不是遇到电信诈骗后,决定重新启动业务系统,在征得黄大爷同意的情况下,为他办理了手机银行业务,并手把手教会了他正确的转账操作方法。

“太感谢了,这手机银行真是方便。”接到孩子打过来的到账电话,黄大爷松了口气后对该社表示感谢。

优质的金融服务是普惠金融的重要组成部分。为使人民群众尤其是老年人享受到优质的、暖心的金融服务,农信社始终坚持“以客户为中心”理念,不断创新服务方式,设置爱心窗口、弹性窗口,开辟适老服务绿色通道,不遗余力地让普惠金融更加普惠更加优质,使群众的生活更加美好更加幸福。

(朱亚州 纪丹丹)

市郊联社举办党史 学习教育宣讲报告会

本报讯 根据省联社党委、市农信办党组党史学习教育工作部署,4月21日下午,市郊联社举办党史学习教育宣讲报告会,邀请市理论宣讲团成员、中共平顶山市委党校理论教研室主任薛改辉副教授作宣讲报告。会议由该联社党委委员李明超同志主持,联社党委班子、全体在职党员、部分群众代表共140人参加学习。

报告会上,薛教授从充分认识开展党史学习教育的重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、深刻把握开展党史学习教育的目标要求、切实提高开展党史学习教育的质量实效、学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想等方面作了宣讲。宣讲报告主题鲜明、脉络清晰、史料翔实、内涵深刻,为党员干部上了一课生动的党性教育课,对于党员干部深刻领会党史学习教育重大意义、准确把握党史学习教育重点任务、扎实开展党史学习教育起到积极的推动作用。

宣讲结束后,李明超同志代表联社党委提出学习要求:全联社要以全面学习党史为重点,深入了解党的百年奋斗史,进一步提高联社全体党员的政治站位,增强学习自觉,进一步深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,通过党史学习教育,不忘初心,牢记使命,从党史学习教育中坚定信仰信念,汲取前进力量,扛稳“服务三农、支小支微、助力地方经济发展”的责任担当。

(刘贯虹 汪琪琪)



聆听党史故事 重温入党誓词

4月23日,兴业银行平顶山分行组织全体党员、入党积极分子等到宝丰革命纪念馆参观学习,重温党的光辉历史,从中汲取开拓奋进的智慧和力量。通过聆听党史故事、重温入党誓词,大家一致表示,要全力以赴把工作干出彩,以实际行动传承红色基因、强化历史担当,为实现新时代党的历史使命而不懈奋斗。

王丹 摄

假期消费,向拒收现金行为说“不”

五一假期马上就要到了,很多人都有出行的计划,旅途中消费是不可避免的。但不少市民反映,曾在旅游景区、餐饮等商户消费时被拒收现金。针对这种情况,洛阳银行平顶山分行提醒您,要向拒收现金行为说“不”。

人民币是我国的法定货币,包括纸币和硬币(以下统称现金)。早在2018年,中国人民银行就发布公告强调,为维护人民币流通秩序,保护消费者合法权益,规范旅游、餐饮、零售、交通运输等行业以及行政事业、公共服务等领域的现金收付行为,任何单位和个人不得以格式条款、通知、声明、告示等方式拒收现金。

“商家拒收现金肯定是不对的,支付方式应由消费者自由选择。虽

然移动支付越来越普遍,但是仍有很多老年人不会使用移动支付,这对他们来说非常不公平。商家有义务为消费者提供更完善的支付途径。市民如果在消费过程中被拒收现金,应妥善保留相应证据或线索,通过城市政务热线、消费者权益保护、金融消费者权益保护等各种渠道投诉、举报。”洛阳银行平顶山分行工作人员说。

一直以来,洛阳银行平顶山分行认真贯彻落实人民银行现金收付指引公告相关要求,坚持宣传引导,畅通投诉举报渠道,持续深入整治拒收或者采取歧视性措施排斥现金

行为,切实保护消费者的合法权益,维护人民币法定地位,助力打造和谐现金流通环境。

为满足市民节假日期间现金使用需求,该行加大了零辅币投放力度,充足配备各种面额的零辅币,无条件为市民提供零辅币兑换和调剂服务。市民如有现金兑换需求,可到洛阳银行平顶山分行各营业网点办理。

(朱梦楠 毛晓辉)

问题:假期消费,向什么行为说“不”

有奖答题电话:4973516

上期答案:“金钟罩”警民联防平台推广活动

